## 人間真君子,神國大丈夫 ——懷念敬愛的滕牧師

張路加



(左起)作者與陳惠文會長、滕近輝牧師、趙天恩牧師及師悌德牧師攝於第一屆中國學人培訓營

雖然早就耳聞滕牧師對華人基督教界在教牧、神學、文字、宣道等諸方面的傑出建樹和巨大貢獻,然而本人藉著參加自1996年起在美國德州銅谷一連數年所舉行的「中國學人培訓營」,以及之後數次在「中國福音大會」上的接觸,使我得以近距離地聆聽滕牧師多方位的教導,親眼目睹這位屬靈長輩為人處世的風範,對一個神國小兵如我,產生了深深的震撼和影響,至今仍難以磨滅忘懷。在此僅述一二:

## 人間真君子

不只是滕牧師外表就讓人感覺親切、謙和、寬廣,對我而言,一連數屆的「中國學人培訓營」中,在滕牧師每天多場的講道完畢之後,那時的我不曉得講員有多辛勞,總是盡可能不失時機地抓住中間的間隙,向他請教各類問題,有時甚至耽誤了他的午餐;然而滕牧師總是不厭其煩地一一解答,並指點還有哪些書上可找到答案。每次總能聽見他

說:「我所知甚為有限,某某在其書上對這問題談得很深入。」言談之間,對他人那種尊重和推介,讓我對這位華人教會界的泰斗充滿了敬意。當有同工前來提醒要讓滕牧師多休息時,他總是笑笑說:「我不累,我喜歡!」坐在他的跟前,感覺不只是一位老師,更像是一位慈父,一位胸襟坦蕩、真誠透明的君子。

## 神國大丈夫

每屆的「中國學人培訓營」,雖然參加人數也常常僅百人左右,且學員也多半是像我這樣初出茅廬的年青人,然而每次滕牧師擔任講員時,都是細細地為我們準備各堂講義,而且內容十分「厚重」,有聖靈論、教會論、宣教論、聖經人物的成敗分析等等。每次的培訓營會,常常時間在五天以上,滕牧師每天都要講數小時,卻從不見他有任何倦態,反而是將這些重要的神國真理,一一向我們講明。數屆營會下來,感覺自己好像上完了神學院的基本課程一樣。今天,許多活躍在北美的教牧及宣教工場上的工人,其中具大陸背景者,多半出自那幾屆「中國學人培訓營」,大家聚在一起時,每每談及滕牧師對我們的言傳身教,都深為感佩這位導師深遠的屬靈眼光和國度性的看見,也折服於一位神國大丈夫的忠心、敬虔、毫無保留。

不計個人毀譽得失,傾力提攜神國後進,忠心 事主任勞任怨,謙和寬廣碩果纍纍;壯哉,一位真 正的君子,神國大丈夫!

(作者現為播種者關懷宣教協會中國事工部主任)